Vypocet DPH na pokladni¢cnom doklade

Dobry dei, na zdklade Vasho dopytu podaného prostrednictvom internetu Vam Danové riaditel'stvo SR Banska
Bystrica oznamuje nasledovné:

Stanovenie zakladu dane je upravené v § 22 zdkona o DPH. Zakladom dane alebo inak vyjadrené Ciastkou, z
ktorej sa vypocita dan, je vSetko, o dodavatel’ za dodanie tovaru alebo sluzby prijal, alebo ma prijat’ ako
protihodnotu plnenia od svojho odberatel’a, alebo od tretej osoby po odpocitani, resp. vyluceni samotnej dane
na vystupe, ktora prinalezi k zdaniovanej transakcii. To znamena, ze pokial’ nie je osobitne dohodnuté cena bez
DPH a osobitne DPH, tak zaklad dane obsahuje aj sumu DPH, okrem pripadov, ak pozadovana ¢iastka ma byt
bez DPH (napr. oslobodena transakcia). Z uvedeného vyplyva, ze ak platitel’ dane pozaduje od zakaznika za
dodanie tovaru, ktory podlieha dani, protihodnotu vo vyske 0,28, potom podl'a § 22 zdkona o DPH zakladom
dane je uvedena protihodnota zniZena o dan, t.j. 19% DPH sa spétne vypocita z protihodnoty-DPH bude 0,04 a
zaklad dane bude vo vyske 0,24.

Vas dopyt:
Dobry den,

Zakon 222/2004 neobsahuje paragraf vypocet DPH.

Predchadzajuci zakon 289/1995 riesil v § 11 odsek 3 vypocet dane pri dokladoch ked’ sa dain
vypocitava z ceny vratane dane.

Pri vystavovani dokladov registracnymi pokladnicami /ERP/ polozky dokladov obsahuji cenu s DPH.
Pri vypocte DPH pri dokladoch vystavenych ERP nastdva problém, Ze st dané obraty v jednotlivych sadzbach
dane za doklad a nie zéklad dane, o ktory sa opiera § 27 zakona 222/2008 na stanovenie vysky DPH.
Ako postupovat’ pri vypocte DPH v tomto pripade?

Priklad:

Je pokladni¢ny doklad s jednou polozkou na sumu 0,28 EUR v 19% DPH.

Cena, ktoru kupujuci zaplati je 0,28 EUR

DPH = Obrat * 19/ (100+19)=0,28 * 19/ 119=15,32/119 =0,0447 = 0,04 EUR

Zaklad = Obrat - DPH = 0,28 - 0,04 = 0,24 EUR

JE TENTO VYPOCET SPRAVNY ????

Stretol som sa s nazorom, Ze ked’ sa dail pocita na zaklade § 27 zdkona 222/2008

tak podl'a predchédzajuceho prikladu sa najprv vypocita zéklad dane a nasledne DPH a obrat.
Zaklad = 0,24 EUR

DPH = (Zaklad / 100) * 19 = (0,24 / 100) * 19 =0,0456 = 0,05 EUR

Obrat = Zaklad + DPH = 0,29 EUR /zakaznikovi sa predrazi nakup o 1 CENT/

JE TENTO NAZOR SPRAVNY ????



